



दैनिक अक्षराज

अचूक वेध, अचूक बातमी

वर्ष : ०४, अंक : ८८
पाने : ०४, किंमत : ०३ रुपये
संपादक : विनोद कैलास गोरे
RNI NO. : MAHMAR/2022/82056
Follow Us On : www.aksharaj.com
Email : newsaksharaj2021@gmail.com

संपूर्ण महाराष्ट्रातून एकाच वेळी प्रसिद्ध

बुलडाणा, रविवार, दि. १० नोव्हेंबर २०२४

महाविकास आघाडीचा जाहीरनामा ही पंचसूत्री नसून थापासूत्री...

अक्षराज : प्रतिनिधी

दि.०९, पुणे : लाडकी बहीण योजनेला नावे ठेवणारे, बहिर्गामीना भीक देणारे सरकार अशी योजनेची हेटाळणी करणा-या महाविकास आघाडीने योजनेची वाढती लोकप्रियता लक्षात आल्यानंतर या योजनेचा जाहीरनाम्यात समावेश केला आहे. विरोधकांची ही योजना चोर महाआघाडी आहे, अशी टीका राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी येथे शुक्रवारी केली. महाविकास आघाडीचा जाहीरनामा ही पंचसूत्री नसून थापासूत्री आहे, असेही शिंदे म्हणाले.

दिली. त्यामुळे महाविकास आघाडीची विकास विरोधी सरकार म्हणून नोंद होईल. सत्तेच्या अडीच वर्षांच्या कालावधीत काय केले हे सांगण्यासाठी महाविकास आघाडीकडे काहीच नाही. त्यांनी काय केले हे समोर येऊन सांगावे असे आव्हानही शिंदे यांनी दिले.

'लाडकी बहिण भाऊ, भावांबरोबरच शेतकरी, ज्येष्ठ नागरिक, अंगणवाडी, आशा सेविका अशा सर्व घटकांसाठी मंत्रिमंडळाच्या पहिल्या बैठकीपासून जनहिताचे निर्णय म हायतुतीने घेतले. अनेक योजनांची निधी वाढविला. महायुतीच्या जाहीरनाम्याचा नवा दहा कलमी कार्यक्रम जाहीर केला. लाडकी बहीण योजना लोकप्रिय होण्यास सुरुवात झाल्यानंतर योजनेला बदनाम करण्याचा प्रयत्न सावत्र भावांकडून झाला. बहिर्गामीना भीक देताय का, अशी हेटाळणी करण्यात आली.



देणारे आहे. घेणारे नाही. रेवड्यांचे सरकार अशी टीका सरकारवर झाली. मात्र, महायुतीच्या योजना महाविकास आघाडीने चोरल्या आणि त्याच समावेश जाहीरनाम्यात केला. तीन हजार रुपये देतो अशी घोषणा केली. कर्नाटक, हिमचल प्रदेश, राजस्थान सारख्या राज्यात काय झाले हे सर्वांनी पाहिले आहे. आता ते केंद्र सरकारकडे बोट दाखवित आहेत. केंद्रात आणि राज्यात एकाच विचाराचे सरकार असल्यावर काय चमत्कार होतात हे सर्वांनी अडीच वर्षात पाहिले आहे. आता निवडणुकीच्या कालावधीत खोटे राजकीय कथानक (फेक नोटिव्ह) पसरविण्याचा प्रयत्न केला जाईल. जाती जातीत तेढ निर्माण करण्याचे, विद्वेष पसरवून राजकीय पोळी भाजली जाईल. त्यामुळे जागरूक राहून महाविकास आघाडीचे मनसुबे उधळून लावायचे आहेत.

सोशल मीडियावर सायबर पोलिसांचा 'वॉच'

अक्षराज : वसंत रांधवण
दि.९, अहिल्यानगर : विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने सायबर पोलिसांकडून सोशल मीडियावर 'वॉच' ठेवला जात आहे. कुठल्याही व्हॉट्सअप ग्रुपमध्ये आचारसंहितेचा भंग होईल अथवा दोन गटात वाद होईल अशी पोस्ट अथवा मजकूर, फोटो, व्हिडीओ टाकल्याचे निदर्शनास आल्यास त्याला संबंधित व्यक्तीसह ग्रुप अडमीन जबाबदार असणार आहे. त्या करीता अडमीन यांनी आपल्या अॅपची सेटिंग्ज चॅज करून 'ओनली फॉर अडमीन' अशी करून घ्यावी, असे आवाहन सायबर पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक मोरेश्वर पैदाम यांनी केले आहे. दरम्यान, त्यांनी तशी नोटीस जारी केली आहे. आदर्श आचारसंहिता भंग झाल्यास आपणास जबाबदार धरण्यात येऊन आपल्याविरुद्ध कडक कायदेशीर कारवाई करण्यात येईल. सदरची नोटीस आपल्या विरुद्ध न्यायालयात पुरावा म्हणून सादर करण्यात येईल असेही त्यांनी म्हटले आहे. मतदान प्रकिया व प्रचारादरम्यान कोणतेही गैरकृत्य करण्यापासून परावृत्त होणेकरिता पोलिसांनी ही नोटीस जारी केली आहे. कोणत्याही उमेदवाराशी संबंधित त्यांचे वैयक्तिक कौटुंबिक अगर सामाजिक स्तरावर अवहेलना होईल असे आक्षेपाह टिकाटिप्पणी करणे, मजकूर, फोटो, व्हिडीओ करून प्रसारीत करणे अथवा आलेल्या संदेशावर आपले आक्षेपार्ह मत प्रकट करणे व पुढे पाठविणे, मतदाराचे मन वळवण्यासाठी कोणत्याही धर्माच्या लोकांच्या धार्मिक, भाषिक तसेच जातीत व्देष पसरविणे आक्षेपार्ह मजकूर फोटो, व्हिडीओ करून प्रसारीत करणे, निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर राष्ट्रीय एकात्मतेला बाधा निर्माण होईल अशा प्रकारचे स्वातंत्र्य सोशल मीडिया ग्रुप निर्माण करून त्याद्वारे आक्षेपाह मजकूर फोटो, व्हिडीओ, करून प्रसारीत करणे अथवा कृत्य करणे, कुठल्याही व्हॉट्सअप ग्रुपमध्ये आचारसंहितेचा भंग होईल अथवा दोन गटात वाद होईल अशी पोस्ट अथवा मजकूर, फोटो, व्हिडीओ टाकल्याचे निदर्शनास आल्यास संबंधित व्यक्तीसह ग्रुप अडमीन जबाबदार असणार आहे, असे नोटीस मध्ये नमूद आहे.

निष्ठावान शिवसैनिक उपद्र्याप करत नाही - खा. निलेश लंके

खा. निलेश लंके यांचा संदेश कार्ले यांच्यावर हल्लाबोल !

अक्षराज : वसंत रांधवण

दि.९, अहिल्यानगर : निष्ठावान शिवसैनिक उपद्र्याप करत नाहीत. तुम्ही शिवसेनेचे निष्ठावान म्हणता दुसरीकडे भाजपाचे टॅंडर भरता मग तुम्ही कसले निष्ठावान शिवसैनिक ? उध्दव ठाकरे यांना अपमानास्पद पध्दतीने वर्षा बंगल्याबाहेर काढले त्याचा बदला घेण्याची वेळ आलेली असताना तुम्ही बंडखोरी करता असे सांगत खा. निलेश लंके यांनी शिवसेनेचे बंडखोर उमेदवार संदेश कार्ले यांचे नाव न घेत हल्लाबोल केला. यावेळी बोलताना खा. लंके पुढे म्हणाले, शिवसेनेची व्याख्या मला सांगू नका.



माझ्या हातात आजही शिवबंधन आहे. स्वाभिमानी मतदार बंडखोरी खपवून घेणार नाही. हे ठरावीक गावांत फिरतात. लोक बुक्याच्या गाडीत नव्हे तर गुलालाच्या गाडीत बसतात. आमच्या व्यासपीठावर निष्ठावान लोक असल्याचे लंके यांनी सांगितले. लंके पुढे म्हणाले, ही निवडणूक राज्याच्या हिताची आहे. राज्यात महाविकास आघाडीचे सरकार राज्यात येणार ही काळ्या दगडावरची पांढरी रेघ आहे. आपला उमेदवार विजयी होणारच आहे. फक्त मताधिक्याचा प्रश्न शिल्लक

छबू महांडूळे, तुकाराम कातोरें, आर्दीची मोठ्या संख्येने प्रमुख उपस्थिती होती.

बुडत्या जहाजात बसायला कोणी तयार नाही

२४ तास ३६५ दिवस आम्ही झटतो आहोत, म्हणून जनता आमच्या सोबत आहे. आज निवडणूका आल्या म्हणून भुछत्रासारखे ते उगवले आहेत. महायुतीच्या उमदेवारासोबत अनेक जण आपल्यासोबत येण्यासाठी फोन करत आहेत. काहींनी विरोधी उमेदवाराला घोड्यावर बसविले. उमेदवारी मिळवून दिली, तेच आता इकडे येण्यासाठी धडपड करत आहेत. कारण बुडत्या जहाजात बसण्यासाठी कोणी तयार नसल्याचे लंके म्हणाले.

प्रवरेचे टेंडर !

म्हशीच्या शिंगात डोकं घालण्यासाठी पैसा मिळत असेल तर डोकें घालायला अडवण काय ? हे प्रवरेचे टेंडर आहे. तुम्ही काय शिवसेनेच्या निष्ठा सांगता ? स्वतः ला स्थानिक म्हणता मग आम्ही पाकीस्तानी आहोत का ? चार गावचे तुम्ही टेंडर घेतले काय ? तुमचे नगर तालुक्यात बुध लागणार नाही. मी डोक्यात घेतले तर ग्रामपंचायत सदस्य होऊ देणार नसल्याचा इशारा खा. निलेश लंके म्हणाले.

बाजारात कांदा, लसणाचा तुटवडा ? कांदा, लसणाच्या दरातील तेजी किती दिवस ?

अक्षराज : प्रतिनिधी

दि.०९, मुंबई : बाजारात कांदा आणि लसणाचा तुटवडा निर्माण झाल्यामुळे कांदा ८० रुपये किलोवर तर लसूण ४०० रुपये किलोवर गेला आहे. कृषी उत्पन्न बाजार समित्यांमध्ये कांदा आणि लसणाची आवक कमी झाल्यामुळे तुटवडा जाणवत आहे. पुढील महिनाभर कांद्याचे आणि तीन - चार महिने लसणाचे वाढ चढेच राहणार आहेत.



दिवाळीनिमित्त नाशिक परिसरात कांद्याची खरेदी - विक्री आठवडाभर बंद होती. त्यामुळे बाजारात कांद्याचा तुटवडा निर्माण झाला आहे. शेतकऱ्यांकडील उन्हाळी कांदा जवळपास संपला आहे. किरकोळ प्रमाणात दोन ते पाच टक्के उन्हाळी कांदा शेतकऱ्यांकडे शिल्लक आहे. खरीप कांद्याची काढणी सुरू असतानाच जोरदार पाऊस झाल्यामुळे कांदा सडला आहे. त्यामुळे खरीप कांद्याच्या उत्पादनात मोठी घट झाली आहे. खरीप कांद्याची नुकतीच आवक सुरू झाली आहे. बाजारात कांद्याचा तुटवडा असतानाच बांगलादेशाने

कांद्यावर लागू केलेला ५० टक्के आयात शुल्क १५ जानेवारीपर्यंत शून्य टक्के केला आहे. त्यामुळे बांगलादेशाला अचानक निर्यात वाढली आहे. या सर्वांचा परिणाम म्हणून पुणे, मुंबईसह राजधानी दिल्लीत दर्जेदार कांद्याचे दर ८० रुपयांवर गेले आहेत. खरीप हंगामातील नुकताच काढलेला, पाण्याचे प्रमाण जास्त असलेला कांदा ६० रुपये किलो दराने विक्री होत आहे. मुंबईत किरकोळ बाजारात कांदा ६० ते ८० रुपये किलो दराने विक्री होत आहे. खरीप कांद्याची काढणी सुरू झाली आहे. कांदा हळूहळू बाजारात

येऊ लागला आहे. दिवाळीनंतर अद्यापही कृषी उत्पन्न बाजार समितीतील खरेदी - विक्री सुरळित झालेली नाही. त्यामुळे पुढील महिनाभर कांद्याच्या दरात तेजी राहणार आहे. खरीपातील कांद्याची बाजारात आवक सुरू झाल्यानंतर कांद्याच्या दरात काहीसा दिलासा मिळू शकेल, अशी माहिती विंचूर येथील कांद्याचे व्यापारी अतिष बोरते यांनी दिली. **तीन महिने लसूण तेजीत राहणार** किरकोळ बाजारात लसणाचे दर ४०० ते ४५० रुपये किलोवर गेले आहेत. लसणाचा हंगाम

अखेरच्या टप्प्यात असल्यामुळे बाजारात तुटवडा निर्माण झाला आहे. लसणाची रब्बी हंगामात लागवड केली जाते. गुजरात, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश आणि महाराष्ट्रात लसणाचे उत्पादन होते. रब्बी हंगामातील लसणाची लागवड आता सुरू झाली आहे. या लसणाची काढणी फेब्रुवारीपासून सुरू होईल. त्यामुळे पुढील तीन - चार महिने लसणाचे दर तेजीत राहणार आहेत.

राज्याबाहेरून येणारी आवक घटली

बाजारात कांदा आणि लसणाचा तुटवडा आहे. शेतकऱ्यांकडील उन्हाळी कांदा आणि लसूण संपला आहे. खरीप हंगामातील कांद्याची आवक सुरू झाली आहे. त्यामुळे पुढील महिनाभर कांद्याचे दर तेजीत राहतील. राज्याबाहेरून होणारी लसणाची आवक थंडावली आहे. रब्बी हंगामातील नवीन लसूण बाजारात येईपर्यंत लसणाचे दर आवाक्यात येणार नाहीत, अशी माहिती पुणे बाजार समितीतील अडते असोशिएशनचे माजी अध्यक्ष विलास भुजबळ यांनी दिली.

अडीच वर्षांच्या मुलीवर बलात्कार करून हत्या



अक्षराज : प्रतिनिधी
दि.०९, मुंबई : सावत्र वडिलांनी अडीच वर्षांच्या मुलीवर बलात्कार करून तिची हत्या केल्याची धक्कादायक घटना गुरुवारी मानखुर्द परिसरात घडली आहे. याबाबत मानखुर्द पोलिसांनी हत्या आणि बलात्काराचा गुन्हा दाखल करत आरोपीला अटक केली असून पोलीस त्याच्याकडे याबाबत अधिक तपास करत आहेत. मानखुर्दच्या अण्णाभाऊ साठे नगर परिसरात मयत मुलगी आई आणि सावत्र वडिलांसोबत राहात होती. गुरुवारी रात्री तिची आई घरकाम करण्यासाठी बाहेर गेली होती. त्याच वेळी आरोपीने या मुलीवर बलात्कार केला. मुलीची आई घरी परतल्यानंतर तिच्या ही बाब लक्षात येताच तिने तत्काळ मानखुर्द पोलीस ठाण्यात धाव घेतली. त्यानुसार पोलिसांनी हत्या आणि बलात्काराचा गुन्हा दाखल करत आरोपीला अटक केली आहे.

